1. Ejemplos RAID con 6 discos
RAID 0 con 6 discos RAID 1 ”tedrico” con 6 discos

En la préactica se usan exclusivamnte RAID1 con 2 discos

(la redundancia que ofrecen suele ser suficiente)

RAID 0 RAID 1
Bl B2 B3 B4 B5 B6 Bif Bi1 Bl Bi1 Bl Bl
B7r B8 B9 B10 B1ll Bi2 B2 B2 B2 B2 B2 B2
B13 Bi14 B15 B16 B17 B18 B3 B3 B3 B3 B3 B3
B19 B20 B21 B22 B23 B24 B4 B4 B4 B4 B4 B4
D1 D2 D3 D4 D5 D6 D1 D2 D3 D4 D5 D6

RAID 5 con 6 discos

RAID 5
Bl B2 B3 B4 B5 P 5
B6 B7 B8 B9 Fs_19 B10

Bi1 B12 B13 P53 B14 B15
B16 B17 P20 B18  B19 B20

D1 D2 D3 D4 D5 D6

(a) Escritura del bloque B8 en RAID 5 con 6 discos

Bg»vewe (bloque B8 actual)
P (bloque de paridad actual)
2. Célculo del nuevo bloque de paridad
Ppreye = (Pg™%° XOR B8*™'e*) XOR B8
B8 (nuevo bloque BS)
Pyess (nuevo bloque de paridad)

1. Lectura de 2 bloques

3. Escritura de 2 bloques {

Total: 4 accesos a disco (2 lecturas + 2 escrituras)

(b) Recuperacion de un fallo en el bloque B2 en RAID 5 con 6 discos

1. Lectura de todos los bloques de su "misma fila” (incluido el bloque de paridad)
= Leer B1, B3, B4, B4y P 5

2. Recuperar el valor original de B2 a partir de la informacién de paridad y del resto de bloques

B2 = P,_5 XOR (B1 XOR B3 xOR B4 XOR B5)



2. Ejemplos RAID anidado con 6 discos

RAID 0+1 con 6 discos

Existirian diversas formas de definir un RAID 01 con mds de 4 discos.

» Atendiendo a la concepcién ”original” de mirror of arrays, con 6 discos resultaria un RAID 1 (mirror) cons-
truido sobre dos arrays RAID 0 de tres discos cada uno.

RAID 1
RAID 0 RAID 0
Bl B2 B3 Bl B2 B3
B4 B5 B6 B4 B5 B6
B7 B8 B9 B7 B8 B9

B10 B11 B12 B10 B11 B12

D1 D2 D3 D4 D5 D6

RAID 140 con 6 discos

Existirian diversas formas de definir un RAID 10 con mds de 4 discos.

= Atendiendo a la concepcién ”original” de array of mirrors, con 6 discos resultaria un RAID 0 construido sobre
tres pares de discos en espejo (RAID 1)

RAID 0
RAID 1 RAID 1 RAID 1
Bl B1 B2 B2 B3 B3
B4 B4 B5 Bb B6 B6
Br B7 B8 B8 B9 B9

B10 B10 Bi1 B11 B12 Bi12

D1 D2 D3 D4 D5 D6

RAID 140 vs. RAID 0+1

Ante el fallo del disco D2:

= En el esquema RAID 01, con la pérdida de D2 quedaria inservible el array RAIDO completo al que
pertenece ese disco, quedando unicamente operativos los 3 discos del otro array RAID0 (D4, D5 y D6)

» En el esquema RAID 10, sélo quedaria inservible el propio disco D2 (reemplazado por su gemelo D1),
quedando operativos el resto de discos (D1 operando sélo, D3 y D4 en un RAID1, D5 y D6 en un RAID1)

Conclusion: RAID 10 es ligeramente mas robusto ante fallos que RAID 01



RAID 540 con 6 discos

RAID 0

RAID 5

RAID 5

BT B3 P
B5S Ps; BT

Py;y B9 Bit

B13 B15 P35

B2 B4 Py
B6 FPss BS

P12 B10  B12

B14 B16 Py

D1 D2 D3

D4 D5 D6

Extra: RAID 14040 con 8 discos

RAID 0
RAID 0 RAID 0
RAID 1 RAID 1 RAID 1 RAID 1
Bl Bl B3 B3 B2 B2 B4 B4
B5 B5 B7  B7 B6 B6 B8 B8
B9 B9 Bi1 B11 B10 B10 B12 Bi2
B13 Bi13 B15 B15 Bi14 B14 B16 B16
D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7 D8




